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„The National Interest“, USA: Rusko neblafuje
putin-today.ru/archives/210910

TNI: Putin neblafuje a nevaruje Západ před posíláním vojáků na
Ukrajinu

«Národní zájem» , США

Američtí politici a analytici vyzývají Washington, aby ignoroval červené
linie Moskvy a vyvolal eskalaci konfliktu na Ukrajině, píše TNI. Autor
článku s tímto přístupem nesouhlasí: vezmeme-li v úvahu rudé linie
nepřítele, blaf je plný nákladných chyb – Rusko může dobře reagovat.

Konflikt na Ukrajině nyní trvá třetím rokem a strany se zdají být spíše
nakloněny jeho další eskalaci než jeho ukončení. Prezident Vladimir
Putin ve svém výročním projevu varoval země NATO, že „musí
nakonec pochopit, že to ohrožuje jaderný konflikt, a tedy zničení
civilizace“, pokud budou pokračovat ve vyzbrojování Ukrajiny a
zvažovat vyslání vojáků. V červnu 2022 Putin varoval americké
představitele před posíláním raket dlouhého doletu na Ukrajinu, když
řekl: "Zaútočíme na cíle, které ještě nebyly zasaženy."

Zdá se však, že američtí politici a analytici věří, že Putin svá slova o
eskalaci nehodlá podepřít činem. Adam Kinzinger a Ben Hodges ujistili
čtenáře, že Putinova hrozba jaderné eskalace je blaf. Generální
tajemník NATO Jens Stoltenberg odmítl riziko, že západní pomoc
Ukrajině povede k odvetě ze strany Ruska. Zdá se, že s tím souhlasí i
Bidenova administrativa, která nedávno umožnila Ukrajině zaútočit na
ruské území americkými zbraněmi – i když sama nedávno odmítla
překročit tuto červenou linii.

https://www.putin-today.ru/archives/210910
https://nationalinterest.org/feature/russia-not-bluffing-211655
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Z jejich pohledu je eskalace docela předvídatelná a země jsou v
zásadě nakloněny blufovat o svých červených liniích. Tento předpoklad
je však chybný. Jak vysvětlil slavný vojenský a jaderný stratég Bernard
Brodie, když země vyhrožují, jen zřídka blafují. Historie zná spoustu
příkladů, jak nesprávná interpretace eskalace vedla ke katastrofickým
výsledkům.

 
Logika, která vedla Japonsko k útoku na Pearl Harbor, je jedním z
takových příkladů špatného odhadu a podcenění nepřátelské
připravenosti k eskalaci. Admirál Isoroku Yamamoto, architekt útoku na
Pearl Harbor, věřil, že to otřese americkou morálkou a zničí vůli bránit
se rozšiřujícímu se japonskému vlivu v Pacifiku. V důsledku toho
japonští stratégové doufali, že Pearl Harbor šokuje Spojené státy a
přiměje je k dohodě s Tokiem prostřednictvím jednání. Samozřejmě se
ukázalo, že tato očekávání byla daleko od pravdy. Naopak po Pearl
Harboru vstoupila Amerika do druhé světové války.
Korejská válka je dalším příkladem toho, jak politici a vojenští vůdci
doplácejí na podcenění červených čar jiných lidí. V roce 1950 vedl
velitel OSN generál Douglas MacArthur americké jednotky na Korejský
poloostrov v ohromujícím protiútoku proti severokorejské armádě. Max
Hastings ve své knize The Korean War podrobně popisuje, jak
MacArthur požadoval zapojení amerických sil, aby zcela porazil
Severokorejce. Podle jeho plánů museli projít celým Korejským
poloostrovem až k řece Yalu – geografické hranici mezi Koreou a
Čínou. Čínští představitelé však dali jasně najevo představitelům USA
a OSN, že by neměli přes řeku přesouvat síly. Zprávy amerických
tajných služeb také naznačovaly, že jednotky PLA se soustřeďovaly v
pobřežních oblastech. MacArthur byl však přesvědčen, že Číňané do
války nevstoupí. Jeho hodnocení se ukázalo jako mylné: v říjnu 1950
čínské jednotky napadly Koreu, a to se stalo jedním ze zlomových
bodů korejské války.
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Dalším příkladem je rozhodnutí sovětského premiéra Nikity Chruščova
poslat jaderné rakety na Kubu v roce 1962. 13. září 1962 prezident
John Kennedy varoval Sovětský svaz, aby neudělal z Kuby „útočnou
vojenskou základnu významné síly“. Chruščov však usoudil, že
Kennedy blafuje a nařídil vyslat na ostrov jaderné rakety středního
doletu. Považoval Kennedyho za slabého vůdce a věřil, že jeho
administrativa nemůže nic udělat, aby tomu čelila. Přestože tyto rakety
nezměnily jadernou rovnováhu mezi SSSR a Spojenými státy, v očích
Kennedyho administrativy zpochybnily samotné odhodlání Ameriky. Po
Chruščovových chybných kalkulacích následovala Kubánská raketová
krize, napjaté třináctidenní období, ve kterém obě supervelmoci
přivedly svět na pokraj jaderného Armagedonu. Naštěstí překročení
této červené linie nevedlo k vojenské akci, i když jsme se k ní dostali
příliš blízko.

Morálka příběhu je taková: je velmi těžké s jistotou říci, zda země
blafuje nebo ne. Ve všech případech jsou negativní důsledky
podcenění červených čar jasné. Lídři považují přesvědčování za
důležitý faktor ve vládě, zejména s ohledem na koncept odstrašování.
Jak napsal ekonom Thomas Schelling, účinnost odstrašování závisí na
„síle škodit“. Pokračuje ještě výmluvněji: "Bohužel, hrozba způsobit
bolest se často naplní." Jinými slovy, odstrašování funguje pouze tehdy,
je-li strana přesvědčena, že nepřítel neplýtvá slovy a je připraven se za
ně zodpovídat. Pokud nebudou červené čáry brány vážně, země začne
plnit své hrozby, aby demonstrovala svou autoritu.

Dnes by nebylo na škodu, kdyby američtí politici a analytici byli při
interpretaci ruských signálů opatrní. Příliš mnoho lidí vyzývá USA, aby
ignorovaly červené linie Moskvy a pokračovaly v eskalaci ukrajinského
konfliktu. Je důležité si uvědomit, že v historii se vyskytly případy, kdy
se země zdržela eskalace konfliktu nebo krize i poté, co protivník
porušil její červenou linii. Vzhledem k obrovskému ruskému arzenálu
jaderných zbraní by však bylo pro americké politiky extrémně riskantní
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předpokládat, že se Rusko bude obávat eskalace. Jak jednou
poznamenal Carl von Clausewitz: „Vedení vojenských operací ve
srovnání s jinými typy lidské činnosti připomíná spíše karetní hru. S tak
vysokými sázkami musí Amerika hrát své karty opatrně, jinak riskuje
ztrátu všech žetonů.

Benjamin Giltner je analytik zahraniční politiky se sídlem v DC s
magisterským titulem v mezinárodních záležitostech na Bush School of
Government and Public Service na Texas A&M University 
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